

奋力走在前 实干挑大梁

“一上一下”强项目、“一老一新”稳企业、“一点一面”促纳统,灵山卫街道以“六个一”工程激活经济发展新动能——

“上扬曲线”拼出来

□本报记者 祁璟

从塔吊林立的项目工地到烟火升腾的民生街巷,从数字跳动的纳统台账到创新涌动的企业车间……灵山卫街道自今年8月开展“百日攻坚”行动以来,创新实施“六个一”工程,通过“一上一下”强项目、“一老一新”稳企业、“一点一面”促纳统,交出了一份亮眼成绩单:7月以来,餐饮业营业额提升30%、服务业营业收入增长13.5%,新增纳统企业16家。

这些跃动的数字,凝结着政企联动的智慧,更彰显着灵山卫街道以实干为笔、以创新为墨,奋力推动经济高质量发展的担当。

驱动“一上一下”双引擎 跑出从“纸上蓝图” 到“地上工厂”的加速度

“真没想到,在灵山卫街道工作人员的协调下,项目从土地规划到开工许可,硬是把‘不可能’变成了‘提前跑’。”8月22日,总投资7.8亿元的以萨人工智能产业园项目顺利开工,项目负责人李兴川指着繁忙的工地感慨道。这个被列入区重点项目清单的“明星工程”,从立项到开工创下了灵山卫项目落地的“新速度”。

项目顺利开工的背后,是灵山卫街道驱动“一上一下”双引擎,推动重点项目建设提速增效的生动实践。

对“上”协调,打通堵点促项目落地。街道积极对接发改、工信等部门进行现场调研,对项目推进中的难点、堵点实行“清单



▲以萨人工智能产业园效果图(灵山卫街道供图)

式”管理,解决了用地规划、施工许可等关键问题。

对“下”整合,盘活资源蓄动能。街道创新运用“AI·卫助手”数字化平台,将“合作社三资”管理成果转化为“资源地图”。通过大数据分析,摸排辖区闲置厂区6处、低效用地1064宗、商业楼宇28.3万平方米、商铺2.5万平方米。这些“沉睡资源”如同散落的珍珠,被数字化手段串联成链,以链引商、以链促商,重新焕发生机与活力。

服务“一老一新”双路径 书写从“精心服务”到 “精准滴灌”的暖心故事

“多亏了街道工作人员的贴心服务,我们的融资难题很快得到了解决。”青岛亿顺幕墙工程有限公司负责人李军对街道的服务赞不绝口。今年7月,该企业

因资金链紧张面临停产,街道处级领导带队走访发现这一问题后,立即组建“专业助手+菁英卫士”服务小分队,协调银行开通绿色通道,仅用一周就发放贷款,解了企业燃眉之急。

这是灵山卫街道深耕“老”企业服务的缩影。针对规上企业和“三库”企业,街道实行“处级领导包保+专业团队服务”模式,组建“专业助手+菁英卫士”服务小分队,运用“一支队伍、一张政策纸、一张需求单、一本问题账、一份报告”的工作方法,一个月内就完成全部目标企业深度走访,累计解决企业融资、用工、审批等难题87项。在这里,街道就像企业的“贴心管家”,企业需要什么就提供什么,用精准服务帮企业卸下包袱、轻装前行,让企业能心无旁骛搞生产、谋发展。

在培育“新”企业方面,街道通过“数据扫”精准初筛1.2万家市场主体,筛选出(下转第二版)

□记者 刘腾 报道

本报讯

9月24日下午,新区民营企业座谈会召开。工委区委副书记、区政府区长王清源出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,落实省、市民营企业座谈会精神,为民营企业 and 民营企业企业家提供更优质、更精准服务保障,毫不动摇支持民营经济发展壮大。

会上,皮星、魏增祥、于振滨、管洪清、张玉纲、王祥永、单林栋、陈相宇等民营企业家和区直有关部门作了发言。

王清源指出,习近平总书记高度重视民营经济发展,作出一系列重要论述,为新时代新征程民营经济发展指明了前进方向。我们要始终坚持和落实“两个毫不动摇”,按照省、市工作部署,把握大势、保持韧劲,推动新区民营经济健康发展、高质量发展。

王清源强调,民营企业是新区高质量发展的坚实支撑、战略力量,在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥着重要作用。广大民营企业和民营企业企业家要强化担当、铆足干劲,在扎根新区中增强发展内生动力。要紧紧围绕经略海洋、“10+1”创新型产业体系建设,依托新区开放、科研、高校、人才等优势资源,提升核心竞争力,推动企业向新向强发展。要弘扬企业家精神,加快建立现代企业制度,拓宽视野、抢抓机遇,努力争做一流企业、创出一流业绩,为新区高质量发展作出更大贡献。

王清源强调,各级各部门要倾力支持、精准服务,依法保护民营企业和民营企业合法权益,着力解决拖欠民营企业账款、融资难融资贵等问题,全力以赴为民营企业发展保驾护航。进一步优化(下转第二版)

提供 更优质 更精准 服务保障 毫不动摇 支持 民营 经济 发展 壮大

新区民营企业座谈会召开

王清源出席并讲话

国内首部!青岛自贸片区发布《青岛市集成电路产业园建设运营指南》团体标准 产业园区建设有了“青岛样板”

□记者 刘腾 报道

本报讯 为贯彻落实青岛市委、市政府“推动新型产业专业园区高标准规划、高质量发展”的工作部署,青岛自贸片区大力实施标准化战略,积极探索建立专业产业园区规范发展的标准体系,研究制定了《青岛市集成电路产业园建设运营指南》(以下简称《指南》),并于近日以团体标准形式在全国团体标准信息平台发布,填补了国内相关领域空白,为产业园未来高质量发展奠定了坚实基础。

《指南》由青岛市标准化研究院等6家国家、省、市级专业技术机构共同编制,是我国首部专门针对集成电路产业园区规划、建设、运营与评价的团体标准,系统提出了产业园全生命周期管理的标准化路径,对推动集成电路产业高质量发展具有里程碑意义。

《指南》紧密结合园区未来发展需求,构建了兼具科学性与适用性的“1+6”标准框架结构。其中,“1”是指以总体规划为统领,明确园区标准化建设的核心方向;“6”

涵盖园区规划建设、运营管理、智能化发展、安全保障、绿色低碳、评价与改进等六个方面的核心内容,全面覆盖产业园全流程发展要素。

《指南》既契合集成电路产业特性,又具备较大的复制推广价值,为国内各地集成电路产业园的未来发展提供了全面系统的标准依据,为全国同类产业园区的规划建设和管理运营提供了可复制、可推广的“青岛样板”。《指南》将助力青岛市在全国集成电路产业标准化建设领域抢占发展(下转第二版)

今日导读

区综合行政执法局创新
罚款分期延期缴纳制度

罚款可分期 执法有温度

■2版